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An den ersten Präsidenten des Oö. Landtages 

Herrn Landtagsabgeordneten Max Hiegelsberger 

im Weqe der Landtadsdirektion 

SCHRIFTLICHE ANFRAGE 

von LAbg. Joachim Aigner und KO Manuel Krautgartner betreffend Planungs- und 

Entscheidungsgrundlagen zum Flughafen Linz 

an Herrn Landesrat Markus Achleitner 

Sehr geehrter Herr Landesrat, 

das Land Oberösterreich hält 50 % der Anteile an der Flughafen Linz GesmbH. Gemäß 

der Geschäftsverteilung der Oö. Landesregierung sind Sie als Mitglied der 

Landesregierung für die Beteiligungen des Landes an Kapital- und 

Personengesellschaften zuständig. 

Weiters ist im Voranschlag des Landes Oberösterreich für das Finanzjahr 2026 unter 

der Voranschlagsstelle 1/67110, Konto 7453, mit der Bezeichnung „Flughafen Linz" 

ein Betrag von 10 Millionen Euro vorgesehen. 

In der Sitzung des Oö. Landtags vom 29.01.2026 wurden Sie in lhrer Funktion als 

zuständiger Beteiligungslandesrat im Rahmen einer mündlichen Anfrage zur 

Finanzplanung des Flughafens Linz befragt. Dabei blieben zentrale Fragen zur 

konkreten Mittelverwendung sowie zur wirtschaftlichen Absicherung des Flughafens 

Linz offen. 

Gegenstand dieser Anfrage sind ausdrücklich ausschließlich jene Informationen und 

Entscheidungsgrundlagen, die Ihnen in Ihrer Funktion als Beteiligungslandesrat des 

Landes Oberösterreich vorliegen oder zur Kenntnis gelangt sind. 
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Ile N., 
In diesem Zusammenhang richte ich an Sie folgende 

schriftliche Anfrage:  

1. Welche konkreten Planungs- und Planrechnungsunterlagen zurwirtschaftlichen 

Entwicklung des Flughafen Linz GesmbH für das Finanzjahr 2026 liegen lhnen 

in lhrer Funktion als zuständiger Beteiligungslandesrat vor, insbesondere im 

Hinblick auf die Liquiditätsentwicklung des Flughafens im Jahr 2026? Bitte um 

Angabe der Art der Unterlagen sowie des Zeitpunkts, zu dem lhnen diese zur 

Kenntnis gelangt sind. Ersucht wird weiters um Übermittlung bzw. Vorlage 

dieser Unterlagen, aus denen sich die finanzielle und liquiditätsmäßige Planung 

für das Jahr 2026 ergibt. 

2. Welche konkreten Ausgaben- und Investitionsarten sind Ihnen in Ihrer Funktion 

als zuständigem Beteiligungslandesrat bekannt, die mit dem im Voranschlag 

des Landes Oberösterreich für das Finanzjahr 2026 unter der 

Voranschlagsstelle 1/67110, Konto 7453, mit der Bezeichnung „Flughafen Linz" 

vorgesehenen Betrag von 10 Millionen Euro abgedeckt werden sollen? 

a. Welche Zweckbestimmungen dieses Budgetbetrags sind Ihnen in Ihrer 

Funktion als Beteiligungslandesrat bekannt, unabhängig von internen 

Detailentscheidungen auf Ebene der Flughafen Linz GesmbH? 

b. Welche konkrete Zielsetzung verfolgen Sie als zuständiger 

Beteiligungslandesrat mit dem Einsatz dieser Landesmittel im Jahr 

2026? 

c. Welche Ausgaben- und Investitionsarten können aus Ihrer Sicht als 

zuständigem Beteiligungslandesrat grundsätzlich aus diesen 

Landesmitteln finanziert werden? 

3. Gehen Sie auf Basis der lhnen als Beteiligungslandesrat vorliegenden 

Informationen davon aus, dass der vorgesehene Betrag von 10 Millionen Euro 

ausreichen wird, um unter den derzeitigen wirtschaftlichen und strukturellen 

Rahmenbedingungen ein Fortbestehen des Flughafens Linz im Jahr 2026 

sicherzustellen? 
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4. 1st Ihnen in Ihrer Funktion als Beteiligungslandesrat bekannt, ob im Finanzjahr 

2026 mit einem Liquiditätsengpass beim Flughafen Linz zu rechnen ist? 

a. Wenn ja: zu welchem Zeitpunkt und in welcher Größenordnung? 

b. Wenn nein: auf welche konkreten Annahmen stützt sich diese 

Einschätzung? 

5. Wie hoch schätzen Sie als zuständiger Beteiligungslandesrat das maximale 

finanzielle Risiko für das Land Oberösterreich im Zusammenhang mit dem 

Flughafen Linz im Jahr 2026 ein? 

6. Wie stellen Sie in Ihrer Funktion als zuständiger Beteiligungslandesrat sicher, 

dass die wirtschaftliche Entwicklung des Flughafens Linz im Jahr 2026 laufend 

überwacht und beurteilt wird? 

a. Welche Kennzahlen werden herangezogen? 

b. In welchen zeitlichen Abständen erfolgt eine Berichterstattung an Sie? 

7. Welche Vorsorge- oder Alternativmaßnahmen sind seitens des Landes 

Oberösterreich vorgesehen, falls sich die wirtschaftliche Entwicklung des 

Flughafens Linz im Jahr 2026 schlechter entwickelt als derzeit angenommen? 

Ihrer Antwort sehe ich mit Interesse entgegen und verbleibe in der Zwischenzeit 

mit freundlichen Grüßen 
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